

Отзыв научного руководителя

кандидата сельскохозяйственных наук Цыганок Инны Борисовны на диссертацию Мумм Александра Сергеевича «Оценка и анализ зоотехнических показателей лошадей орловской рысистой породы лошадей с целью повышения эффективности племенной работы», представленную на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Мумм Александр Сергеевич в 2019 окончил ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева ему присвоена квалификация «Магистр» по направлению подготовки «Зоотехния».

Мумм Александр Сергеевич обучался в аспирантуре очной формы обучения с 01 сентября 2021 г. на кафедре коневодства ФГБОУ ВО РГАУ – МСХА имени К.А. Тимирязева.

Для работы и написания диссертации Мумм Александр Сергеевич самостоятельно выбрал объект и тему исследования, которая характеризуется актуальностью, научно-практической и теоретической значимостью.

Мумм А.С. проявил самостоятельность и инициативность в решении большинства вопросов, умение работать с различными информационными источниками, показал себя вдумчивым исследователем, свободно владеющим теоретическими знаниями и практическими навыками, а также необходимым инструментарием. Очень корректно реагировал на замечания научного руководителя и старался своевременно вносить все необходимые изменения.

В процессе проведения исследований он освоил ряд общепринятых в зоотехнии и статистических методов, которые позволили ему получить разносторонний материал, сделать объективные выводы и сформулировать практические предложения в области коневодства. Полученный цифровой материал Мумм А.С. обработал статистически, проанализировал полученные данные, сделал по ним заключения и практические рекомендации.

Основные результаты активной исследовательской деятельности Мумм А.С. были представлены на международных научно-практических конференциях, получили одобрение научной общественностью и опубликованы в источниках из перечня ВАК.

Мумм А.С. впервые провел комплексный мониторинг изменений хозяйственно-полезных качеств лошадей орловской рысистой породы Новотомниковского конного завода. Впервые взял дополнительные промеры статей тела лошадей орловской рысистой породы и выявил зависимость между этими показателями и некоторыми бонитировочными и экспертной оценками. Впервые были изучены показатели наследуемости работоспособности у лошадей этого хозяйства.

Следует отметить, что Мумм А.С. является потомком династии коннозаводчиков, с раннего детства работал и помогал родителям Староверовой Ольге Ильиничне, главному зоотехнику конного завода в Новотомниково, и Мумм Сергею Ивановичу наезднику конного завода, которые являются

знаковыми людьми в мире коневодства.

Хорошее владение научным инструментарием и знание теоретических основ исследования, склонность к систематизации и обобщению материалов на высоком научном уровне, корректность при проведении и интерпретации полученных результатов, творческие способности и эрудированность позволили успешно завершить Мумм А.С. работу над диссертацией.

Он способен методически грамотно организовать и провести НИР в области частной зоотехнии, сделать объективные выводы. Исходя из выше сказанного, считаю, что Мумм А.С. подготовлен к самостоятельной научной работе и заслуживает присвоения степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.4. Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Научный руководитель:

Цыганок Инна Борисовна,
Доцент кафедры коневодства
ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А.Тимирязева,
«10» сентября 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет - МСХА имени К.А. Тимирязева» (ФГБОУ ВО РГАУ - МСХА имени К.А. Тимирязева). Адрес: 127434, г. Москва, ул. Тимирязевская, д. 49; телефон +7(499)976-04-80, info@rgau-mssha.ru

